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1 общпе полояtенпя
Настоящая методика поверки распрострzмяется на косы термометршIеские ФСК (далее

по тексту - косы или термокосы) и устанalвJIивает методику их перви.шой и периодrческой
поверки.

В результате поверки долrtсlы быгь подгверждеЕы следующ{е мецюлогические
трбовапия, приведенпые в таблице 1.

При определении мЕцологиtIеских харaжтеристик в paмK:lx проводимой поверки
ОбеСпе.л,rвается передача е,щlЕицы температуры в соответствии с государственной поверочной
схемой, угвержденной приказом Росстандарта от 19.11.2024 Ns 2712, подтверждающм
прослеживаемость к государственным первиtIным эт.lлонiл}.l ГЭТ 34-2020 и ГЭТ 35-2021.

В настоящей методике поверки испоJIьзуется метод непосредственного слп.Iения.
Таблица 1 - М еха стики

Нмменование характеристики Значение

,Щиапазон измерений темпераryры, ОС от -50 до +50
Пределы допускаемой абсоrпотной погрепfiости измерений, ОС +0,1

2 Перечепь операцпй поверкп средств пзмеренпй
2.1 При проведении поверки должны бьпь вьшоJшены опердши, щазанные в таблице 2.

Таблица 2 - оп по ки

4 Требоваппя к специаJIистам, осуществJrяющпм поверку
4.1 К проведению поверки допускается персонал, изгп.lвший эксILтryатационIr},ю

докул{ентацию на поверяемые косы и средства измерений, уIаствующие при проведении

поверки.

2

обязательное вьшолнеЕие
операций поверки при

Номер раздела
(rryяюа)
методики
поверки, в

соответствии с
которым

вьшоляяется
операция
поверки

перви.fiой
поверке

периодической
поверке

7ДаДаВнешний осмот средства измерений

8.1!а
Контро.rь условий поверки (при
подготовке к поверке и опробовании
средства измерений)

!аДа
Опробование (при подготовке к поверке
и опробовшrии средства измерений)

9!аЩа
Проверка прогр:lммного обеспечения

10!а.Ща

Определение метрологических
характеристик и полгверждение
соответствия средства измерений
метрологическим требованил,I

3 Требования к усповпям проведеппя повершl
з.1 При проведепии поверки доJDIсIы быь собrподены следующие условItя:

- температура окружающей сре,щl, "С от +l5 до +25

- относитеJlьнм BrraжHocTb воздrх4 7о от 30 до 80

- атмосферное давление, кПа от 84,0 до 106,7

Наименование операции поверки

!а

8.3

(по)



5 Мегрологпческtlе п теIпllческпе цrебованrrя к средствsм поверкп
5 . 1 При прведении поверки примепяют средства поверки, указанные в таблице 3 .

Таблица 3 - С ки

Перчень pKoMeIrд/eMbD(
средств поверки

Операцяи
поверки,

трбующле
применение

средств
по

Измеритель влiDкности и
температуры ИВТМ-7 М
5-Д, рег.J,fs 7l394-18

п, 8.1 Кокгрlъ
условий

поверки (при
по,щотовке к

поверке и
опробоваrии

средсткl
измерний)

п. 8.3
Опрбование

(при
подготовке к

поверке и
опробовании

средства
изм

Срлство измерний темпераryры окружшощей
среды: ди:шrLзон измерний от IIJIкю 15 ОС до
п;пос 25 ОС, пределы допускаемой абсоrпотной
погршности + 0,5 ОС;

Срлство измерний отпосительной вл:Dкности
окружающей средш: ди.шазон измерний от 30
% до 80 0/o, прделы допускаемой абсоrпотпой
погрешности +2 О/о;

Срлство измерений атмосферного дalвления:

диапазон измерний от 84 до 106,7 кIIа с
пределами доrryскаемой абсоrпотной
погрешности +0,3 кПа

Термомегр сопртиыlения
rшатиновьй
вибропро.пrьпi уга.понньй
птсв 9_2,

.]ф б5421-1б

Термомегры сопротивленIш (платиновые)

этаJIонны€, соответствуюIщrе трбованилrл к
этllлонам 2 разряла по ГПС в соответствии с

приказом Россrандарта Ng 2112 от 19 ноября

2024r.
Измеритель температуры
многокаяыlьньй
прецизиоЕньпi МИТ 8. 1 5,

. Ns l973б-l l

Измерители элекгрического сопртивлеЕпя,
соответствуюпцlе трбоваrплrr к этtlлопiм не

ниже 3 разряда в соответствии с приказом
Jф 3456 от 30 2019 г.

Термостаты rrlили криосгаты температл)ы с
нестабильностью поддержаIIиJI задаЕпою
значения температуры в полезцом бъеме не

более l/5 от предеJьно доrrустlлvой
по по ого СИ

п. l0
Опрделение

мстрлогическ
их

характеристик
средсткt

измерний и
полгверждение
соотв€тствItя

ср€дстм
измерний

метрологическ
им трбования

Примечание -,Щопускается испоJIьзокlтъ при поверке

аттестовllнные эталоны единиц веJпгIин, средства измерпий
друпrе угвержденные и

уIверждеItного типа и
в таблице.еп довлетво в:lниям,
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Мегрлопlческпе и Texнr.Iecк}le требовашя к
средстмJlr поверки, необход,пrrые дtя

прведенI{я поверки

Термостат перrпrвной
прчизионньпi ТПП-l,
рг. Nо337,И-07
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6 Требовявпя по обеспеченпю безопrспостп проведепЕя поверкп
6.1 При црведении испытд{пй необходимо соблодать требования безопасности,

устilновленные в следующих доц4rrенtD(:
- ГОСТ 12.2.003-91 ССБТ. Оборуломние призводственное. Общие трбовапия

безопасности;
- трбоваrrия безопасности, которые устанавJIивllют <Правила по охране туда при

эксшryатацйи элекгроустаповок (ПОТЭУ)> (Приказ от l5 лекабря 2020 года Ns 903н);
- указaiнrrя по технике безопасности, приведенные в эксшryатационцой докулrентации на

эталонные средства измерений и средства испыганий;
- указанlrя по технике безопасности, приведенные в Паспорте и РЭ,

7 Впешшпfi осмотр средства взмереппй
7.1 При внешем осмотре установить:
- соответствие внешнею вида описанию и изобрФкенпю, приведенному в оIшсапии типа;
_ целостность датчиков;
- наJIшIIие и четкость маркировки;
- отсугствие механr.Iескю( повреlкденrd и дефекгов покрытия, ухудшающrх внеrшпfr

вид и препятствуюIщD( применению;
7.2 Результат проверкп положительньшi, если выполняются все вышеперечислеЕные

трбоваllия. При оперативном устрдlении Еедостатков, замечеЕЕьD( при внешнем осмотре,
поверку продоJDкalют по операцrlпlr, указiшным в таблице 2.

Е Подготовка к поверке r опробованпе средсгва пзмерепий
8.1 Кокгрlь условпй прведеЕйя поверки
8.1 .1 При поверке доrжrы быь проверены условпя прведения поверки, указiшные в п.3

настоящей методики поверки.
8.1.2 Дя контрJIя условий прверки пспользуются средстм поверки, приведенные в

табrпrце 3.

8.2 Подготовка к поверке
8.2.1 Все компоненты термокосы перед прведением поверки доJDкны пре,щаритеJIьпо

выдерrоrваться в нерабочем состоянии при температуре окружающего воздуха от rr,тпос l5 ОС до
пrпос 25 ОС, не менее:

- 12 ч - при разнице температур воздда в помещении и местом, отryда вносятся СИ,
более l0 ОС;

- l ч - при разНице те mерат}Р воздуха в помещеЕии и местом, откуда вносятся СИ, от

до l0 "С;
- при разнице указаЕIlьD( температур меЕее l ОС выдерло<а не трбуеrся,
8.2.2 Подготовить к работе срдства поверки в соответствии с указапиями пх Э.Щ.

8.3 Опробоваrие
8.3. l Опрбование термокос проводят гугем по,щJIюченпJI к косе сIштымтеJIя. Значения

температуры кФкдого датtпlка должны бьгь близкими к значепЕю температуры окружающего

воздуха.
8.3.2 Резуrьтат прверки считается положптеJIьным, если значения

датчиков соответствуют Условиям согласно п. 3.1 настощей мето.щrюr поверки,

температуры

9 Проверка прогрдммпого обеспечевпя (ПО)
9.1 Проверка илентифrп<ациоlшп< даннъо< ПО закrпочrЕтся в сравнеЕии дапЕъ,D(, которые

внесены при угвержденпп й" и указаны в табляце 4, с данньши Еа сIштывателе в разделе <О

"о"uо*Ъ.' Результат проверки полояогrельпьй, есJIи идеЕтифш<шlионные дшrные ПО

совпа,д:lют с дllнными, указапными в табrшце 4.
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Значение
Впугрпнее ПО внешнее По

Отс}тствует KTempStore>Идеrrшфикационное нaмменование ПО
не ниже 1.01 не ниже l _lНомер верии (идентифпкационньп:i номер) ПО

Таблица4-Сведенияо ом обеспечении

10 Опредеlrеппе метрологпческхх характерпстшк п полгверrrцешпе соответствпя
средства измеренпй меrрологпческпм требовапиrм

10. 1 Определение абсоrпотной погрешности измернкй температуры
l0.1.1 Опрлеление абсоlпотной погрешности измерний термокос выполнить методом

срiвненЕя с показаниями эталонного термометра в IоlдкостньD( термостатtж с использованием
спиртовой жидкости (при минусовой темперац,р) и д{стIuширмЕной воды (при плlосовой
темпераryре).

10.1.2 ПогрешЕость датчиков термокосы опредеJIить в пятя KoETpoJrьEbD( точках,
лехаJщtх вЕуцЕ д{lшазона измерний: минус 50 ОС; минус 25 'С; 0; п.lпос 25 ОС; п.lпос 50 ОС.

10.1.3 Термокосу погрузrтгь в рабо.шй йъем термостата вместе с этalлонным

термометрм.
Примечание - При поверке термокос с дlиной рабочей зоны более l б метров необхоДlмО

скр)/Iшмть в дм пrка последоватеJьно соедшtяя датtIики-
10.1.4 в соответствии с эксплуатационной докумептацией установrь в термостате

первую температурЕую то.п<у, После уст:lновленrlя заданной температуры и выдержки для

достижеЕиrI теIIлового рllвновесия подкJIючить сtштыватеJIь к косе и сIlять показuшtия

измеренньD( значений температуры для какдого датrшка термокосы с помощью считымтеля и

зпачеЕия эталонного термометра, ш1щrцируемые на дисплее измеритепьного прибора (МИТ 8.15

или др).
10.1.5 Операчии по п.п. 10,1.3 - 10.1.4 повторить во всех выбрдrш,D( температурньD(

точкiлх дltапа:lона измерний.
примечание - При поверке термокос с дrпrпой рабочей зоны более lб метрв п3мерения

в контрольпьD( то1ках прводЯт сначала дш первого rryчка датlшков, затем для вторго,
10.1.6 дбсоrпотную погрешность измерний температуры термокос (Д, 'С) в кажлой

контроrьной точке вычисJIяют по формуле:

Д: То" - Тr., (1)

где: Т7r - зЕачение температуры, измеренIrо€ эталоЕным термометром, "С;
То1a - значеяие температуры датIIиков термокосы, ОС,

10.2ПолгверждеЕиесооТВетствиясредстваизмернпйметрологrческимтребованияrr
10.2.1 Резуrьтаты поверки ФIитilются положЕтеJIьЕыми, ecJm значения абсо.rпопrой

пофешности измерний температуры, во всех выбраннъл< точк:D(, нiлходяIся в предела(,

указанньD( в таблIще l.

11 Оформление результдтов поверки
11.1 

-Сведения 
о результатах поверки кос термометрических ФСК в соотвgтствrrи с

действующим зiжонодательством в области обеспечения единстм измерений РФ передшотся в

ФелерЬныЙ информшlионпьй фонл по беспечепию единства измерений,

11.2 Косы, прошедIше поверку с положитеJIьным результатом, признаются годными и

догtускаются к применению. По заявленшо ыIадельца средстм измерний или лиц4

предстatвившего его на поверку, на средство измерний выдается свидетельство о поверке.

5

Идентифшсационные дtlнные (признаки)

мп-567-2024



мп-567-2024

l1.3 При отрицательньD( резуJьтатах поверки на средство измерний по зiIявJIению
владеJIьца средства измерний I Iи лицц предстilвившего его на поверку, оформ.тrяется извещение
о непригодности к применению.

Ведущлй инженер по метрологии
ООО (IIРОММАШ ТЕСТ Метрология> Г.С. Володаркая

Инженер по метологии
ООО (ПРОММАШ ТЕСТ Метрология> й А.Е. Нестер
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